

屡次失约的父亲 从不缺席的守护

“封堵好渗漏处,再仔细看看电缆外皮有无损伤,检查一下绝缘性能。”10月21日,国网太原供电公司变电运维四班班长王建华,带领班组在地下电缆沟排查风险,处置隐患,为供热期电网安全运行做好保障。

从电网迎峰度夏,到防汛保电,王建华已连续多月在变电站值守,接下来的冬季,他依旧会很忙碌。“答应儿子的毕业旅行,看来要推迟到明年了。”王建华内疚地说。

作为变电站的“安全卫士”,老班长王建华常常以站为家,主要精力都放在维护设备安全运行上,在儿子的成长过程中,少了一些陪伴。今年6月,为了给大学毕业的儿子留下美好的毕业季回忆,他决定带妻子和孩子去云丘山游玩两天。意想不到的是,太原提前迎来高温天气,变电运维

班也提前进入3个多月的迎峰度夏关键期,一家人的出游计划暂时搁置。“再等等,国庆假期,老爸一定陪你去。”王建华对儿子保证。

可等节日到来,王建华再次失约。受强降雨侵袭,运维四班所辖的小店、晋源、清徐片区,有6座变电站从10月3日开始出现积水,地下电缆沟被淹,威胁着主控室的安全。为保障附近企业与居民用电安全,王建华取消休假,立即回到岗位开展抢险工作。

他蹚着没过小腿的积水,竖起一片片防水挡板,架起一台台抽水泵,查看室外设备的密封情况,不仅衣服湿透,雨鞋也全都灌满了水。抽水泵24小时不间断地运行,王建华守在站里时刻关注设备状态,丝毫不敢松懈。

经过126小时昼夜抢险,变电站没有因雨水侵袭停运或故

障,辖区的电力供应得到充分保障,但王建华依然轻松不起来。

“天气一天比一天冷,辖区的‘煤改电’用户都靠电取暖,变电站的关键部位需要反复巡视,确保万无一失,才能让城乡居民冬季采暖放心、暖心。”王建华说。眼看就要到月底了,紧接着就是迎峰度冬、春节保电等各项工作,全家出游遥遥无期,王建华又一次成为儿子眼中“不守信用的父亲”。

夜幕降临,灯光绚丽夺目,城市依旧喧闹,王建华值守的变电站则陷入一片寂静。他聚精会神地盯着控制屏,突然,手机响起,是儿子的微信留言:“老爸,你一忙起来,事情总会变好。有你坚守保电一线,城市里的灯光一如既往的明亮,这就是我最好的毕业季回忆。”

记者 肖静娴 通讯员 耿未
(图片由受访者提供)



本周多云为主

气温略有回升适合登高赏秋

本报讯(记者 侯慧琴)根据市气象台天气预报,本周气温略有回升,以多云为主,但不乏晴好天气。趁冬天尚未到来,去尽情登高赏秋吧。

太原地区具体天气为,10月24日夜间~25日白天,晴天转多云,三级南风,4℃~18℃;25日夜间~26日白天,阴天转晴天,三级南风,7℃~17℃;26日夜间~27日白天,晴天转多云,四级西北风,

4℃~15℃;27日夜间~28日白天,多云间阴天,三级北风,6℃~17℃;28日夜间~29日白天,阴天转多云,三级南风,5℃~16℃;29日夜间~30日白天,晴天间多云,三级南风,3℃~16℃。

与前段时间相比,本周气温有所回升,趋于稳定,但外出仍然要注意保暖,尤其要做好疫情防控措施,远离人员聚集场所。



擅自砍伐树木

本报讯(记者 任晓明)10月23日,从市城市管理综合行政执法队应急执法大队了解到,因擅自砍伐、修剪树木,太原市怡安居物业管理有限公司被该大队立案查处。

近日,应急执法大队接群众举报,称有人在太钢胜西小区砍伐树木。接到举报后,该大队派执法人员赶赴太钢胜西小区,对小区内擅自砍伐树木行为及时予以制止。经查,

物业公司被查处

负责该小区“三供一业”改造的太原市怡安居物业管理有限公司,在未办理审批手续的情况下,擅自砍伐树木10株,修剪树木8株。被砍的树木,胸径最大的近1米,最小的也近50厘米,主要是梧桐和柳树。“这些大树夏季纳凉挺好的,但物业未与居民商量,便锯掉了。”一住户表示。

依照《太原市城市绿化条例》第四十九条第一款的规

定,应急执法大队对太原市怡安居物业管理有限公司予以立案。依照该条例,砍伐、移植或者修剪城市树木的,均需办理相关的审批手续。其中明确,擅自砍伐或者移植致死城市树木的,每砍伐或者移植致死一株,责令补栽胸径八厘米以上的同种或者等值树木不少于十五株,并视情节轻重,处砍伐或者移植致死树木价值三倍以上五倍以下罚款。

人工巡视难度大 “特种兵”来帮忙

本报讯(记者 薄鸿 通讯员 毛燕峰)国网太原供电公司10月23日消息,针对黄楼线山地丘陵居多、汛期过后受损严重的情况,太原供电公司晋源公司用无人机对位于山坡上或河道内的杆塔重点监控,将隐患消除在萌芽状态。

“无人机已飞至黄楼线18号支35号杆上空,已飞至黄楼线18号支35号杆上空”“对杆基环绕一周进行拍摄,查看是否受损。”控制台对无人机下达了指令。黄楼线担

负着清太徐革命根据地的电力供应,这个红色教育基地位于晋源区姚村镇黄楼沟内,山地丘陵居多,人力巡检难度大、工作强度高。太原供电公司晋源公司经研究决定,对黄楼线等排水泄洪、地势低洼易涝的配电线路进行无人机特巡,并及时排查杆塔倾斜,变台塌陷等设备受损情况。针对可能发生事故的危险部位和带有隐患的拉线、塔基等,立即采取防护及加固措施。对于地处山坡河道的杆塔,人工巡视

存在安全隐患,通过无人机远程拍摄,将拍摄回来的影像图片资料存档,对杆基存在下沉、冲刷现象的登记在册,建立防汛隐患台账,制定针对性的解决措施,及时消除安全隐患。

太原供电有关负责人表示,下一步将充分发挥电力“特种兵”的作用,进一步加强防汛重点地段的线路特巡,提高防汛措施的针对性和有效性,确保供电安全可靠,电网稳定运行。

山西省保险行业协会:

购买保险产品 别被“免费”忽悠

本报讯(记者 梁丹 马向敏)在一些网络场景中,时有“首月0元”“零首付”“免费保障”“抽奖获取”等互联网保险产品广告页面出现,有的消费者在尚未清楚了解保险内容、保费缴纳等情况下,便被“免费”诱导而投保。10月21日,山西省保险行业协会发出提示,消费者要清晰地认识到“免费”是诱导,有可能暗藏陷阱和风险。

据介绍,从保险产品本身看,一些“首月0元”“免费保障”等互联网保险产品宣传未全面展示保费缴纳整体情况,实际上是将保费分摊至后期,消费者很难真正享受到保费优惠。从监管要求看,保险险种的条款和费率,应当报监督管理机构备案或批准。“首月0元”类的销售宣传行为,存在未按照规

定使用经批准或者备案的保险条款、保险费率的问题。从营销方式看,易使消费者忽视产品重要信息。加之一些广告界面设置不规范,故意诱导消费者勾选“购买”“领取”“自动续费”等选项,侵害消费者知情权和自主选择权。应注意:

一、因需购买保险产品,不被“免费”迷惑。在浏览保险营销宣传页面时,注意了解发布营销广告主体、保险产品承保机构,看清保险产品类型、保障内容和收费方式等重要信息,根据自身风险保障需求和消费能力选购,不被“免费”营销宣传诱导购买了本不需要的产品。

如对宣传界面内容不了解,最好不要随意填写个人信息或同意授权办理等操作,防范个人信息泄露风险。

二、知悉保险合同内容,了

解条款信息再签约。消费者如确有投保需求,应认真阅读保险合同,对于未能明确展示保险合同条款等重要内容的销售页面,不随意点击确认。着重了解保险责任、除外责任、保险期间、保险金额、保费缴纳、风险提示、客户告知、投保须知、续保条件、保险金赔偿或给付、犹豫期和退保损失等影响投保决策的重要事项。不盲目跟风冲动消费,尤其是线上签约投保时千万不要图方便就“一勾到底”。

三、履行如实告知义务。订立保险合同时,消费者应客观如实地反馈有关信息,避免因未能如实告知而影响保险合同效力。消费者隐瞒真实状况投保,如发生保险事故,可能得不到保险赔偿,容易产生理赔纠纷。

阳曲县和兰州大学签约合作

本报讯(记者 李杰华 通讯员 赵国华)10月24日阳曲县消息,该县与兰州大学签订校地人才战略合作框架协议。

协议明确将共享资源,通过共建专家库,共享人才资源,相互柔性引进高端人才;双方将互帮互助,在人才对接、人才培养、技术支持、招生宣传、校友活动、产学研合作等方面,建立全面、长期、稳定的校地战略合作关系;双方将协同合作,共建学生实习实训基地、人才培养基地、

实践锻炼基地,为人才发挥作用提供资源、搭建平台。

兰州大学学生就业指导与服务中心主任李汝平表示,将以此签约揭牌为契机,以毕业生就业实习实训为起点,加强科学的研究与科研成果应用落地。同时尽快促成学科带头人,如农学、植物学、生态学、药学、大数据等方面教师开展学习交流考察,进一步了解阳曲,为深度合作搭建平台,深化校地合作内涵。

“双十一”全市快递准备好了

本报讯(记者 李涛 通讯员 马卓)从10月20日起,各大电商平台基本都已开启2021年“双十一”预售,一大波快件也整装待发,而各大快递企业已经提前做好了应对快递业务旺季的准备。10月22日市邮政管理局消息,我市快递行业将多措并举,以实现全网不瘫痪、重要节点不爆仓的“两不”目标。

市邮政管理局介绍,近年来,我市的快递量增长很快,往年“双十一”期间,大部分网购快件都来自江苏、浙江、广州等地,这主要是因为这些地区经济发达,电商行业也尤为发达,因此来件数量最多。与此同时,从太原“走出去”的农特产品快递数量也明显增加,说明太原的电商

平台也在快速发展。

据预判,2021年快递业务旺季自11月初至2022年春节(2月1日)前夕,共计92天。

快递业务旺季是电商集中促销、消费者广泛参与、社会各界高度关注的关键时期。对此,我市将聚焦安全重点,提前研判化解风险,绷紧疫情防控尺度、提高安全生产标准、备好安全应急预案、严格临时用工培训,以实现“两不”(全网不瘫痪、重要节点不爆仓)、“三保”(保畅通、保安全、保平稳)为目标,继续发挥“错峰发货、均衡推进”的核心机制作用,确保快递业务旺季网络畅通、信息畅通、运力畅通、末端畅通,打造“畅通旺季”。